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第５回越前町立学校再編準備委員会（織田小学校・萩野小学校）  

議事録 

 

    日 時 令和８年２月１７日（火） 

   午後７時００分～７時４１分 

    場 所 織田コミュニティセンター 

    ２階中会議室 

 

 

次 第 

 

１．開  会 

 

２．委員長あいさつ 

 

３．議  事 

 

（１） 各部会の協議結果について 

事務局説明：別添資料１による 

 

委員長  どうもありがとうございました。ただ今の事務局のご説明で何かご質問、

ご意見等ありましたらお願いします。 

 

（質問・意見等なし） 

 

 ないようですので、それでは議事の（２）児童交流活動について事務局の

方からお願いします。 

 

（２）児童交流活動について 

   事務局、委員説明：別添資料２による 

 

事務局  それでは両校の委員から交流活動の様子などについて、コメントをいただ

きたいと思います。 

 

委員  資料 2 ページの写真のとおりですけども、授業中も休み時間も、自然に交

流をしています。活動中にお互いを意識する固さはすっかり抜け、笑顔がと
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っても増えています。子どもの順応力はすごいなと思います。体操服が違う

から区別できるだけで、本当にどこにどっちの学校の子がいるのか分からな

いくらいに、自然に交流しています。 

 ちなみに一番最後の交流の日はなわとび大会がありました。この時団体の

部の８の字跳びをあえて学校を別々でしました。萩野さんは小さい学校の機

動力を発揮して、８の字跳びは圧倒的に 1 位ということで、織田の子はすご

く感心していました。来年は一緒に混ざってくるので、影響を受けてさらに

織田の子もたくさん跳べるようになると期待しています。本当にいい交流が

進んでいます。 

 

委員  今委員からもなわとび大会の話が出たんですが、私たちは、なわとび大会

で子どもたちがいつもの力を発揮できるかな、とちょっと心配をしていまし

た。いつもだと全校で、少人数で跳べているのが、本当に大きな体育館で、

たくさんの人数、見ていただく方もたくさんいたので、大丈夫かなと思って

いたのですが、本当に子どもたちは伸び伸びといつもの力を発揮できていた

なと思います。 

あと、自然な会話と言いますか、丁寧じゃなくてポッと子どもが出すよう

な言葉が出ていたと私も感じています。それはやっぱり１月２月になって変

わったなという感じを思っています。昼休みの様子なんか見ましても、その

時にパッと思いついた遊びができている。用意されている遊びじゃなくて、

ちょっとカモの真似しながら鬼ごっこしようとか、自然に子どもたちで話し

合った遊びが生まれていて、本当に１ヶ月に１回交流を重ねて良かったと感

じています。ちょっと仲が良くなりすぎて、いつも萩野で仲が良いお友達が

取られちゃうんじゃないか、と心配している子もいて、それは大丈夫だよっ

て、そういう子どもたち一人ひとりの思いにも寄り添いながら、残りの１ヶ

月も丁寧に対応していきたいなと思います。 

萩野小学校閉校イベントのチラシがあると思いますので、そちらをご覧く

ださい。あと１ヶ月ということで、子ども達は閉校イベントに向けて今準備

を重ねています。閉校式の後に、イベントでまず１年生から６年生の発表が

あります。１５年以上伝統的に受け継がれてきたふるさと太鼓や萩野の魅力

を発信するということでふるさと学習のまとめなどを今子供たちが一生懸命

練習しています。また、午後からも④萩野小学校クイズというのがあるんで

すけども、この１３９年の歴史を振り返りながら、子どもたちがどんなクイ

ズを出そうかと知恵を出し合っているところです。委員のみなさまにも、も

し都合がつきましたら、是非楽しんでいただければと思います。このイベン

トのチラシについては、町の３月の広報に折込みさせていただいて、越前町

全体に配布して広く周知していただく予定になっています。 
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委員長  ただ今の説明につきまして、何かご質問やご意見はありますでしょうか。 

 

（質問・意見等なし） 

 

 それではないようですので、議事の（３）始まりの式・入学式について、

事務局より説明をお願いします。 

 

（３）始まりの式・入学式について 

   事務局説明：別添資料３による 

 

委員長  ただ今の説明につきまして、何かご質問やご意見はございませんでしょう

か。 

 

（質問・意見等なし） 

 

 それではないようですので、議事の（４）萩野小・織田小 再編後の学校運

営について、事務局より説明をお願いします。 

 

（４）萩野小・織田小 再編後の学校運営について 

   委員説明：別添資料４による 

 

委員長  ただ今の説明につきまして、何かご質問やご意見はございますか。 

 

（質問・意見等なし） 

 

 ないようですので、これで本日の議事は全て終了となります。その他につ

きまして、事務局の方から何かございますでしょうか。 

 

４．その他 

 

事務局  事務局の方からいくつかご報告とお願いをさせていただきます。 

 まず１つ目でございますが、先ほど資料１でもお伝えさせていただきまし

たが、３月２２日に行います閉校式につきまして、広報えちぜん３月号に萩

野小学校の特集ページを設けさせていただいております。その中に内容等を

掲載させていただいております。次に、再編準備委員のみなさまには、本日、

閉校式の案内状を配布させていただきました。３月３日までにはがきでのご

出欠のご回答をよろしくお願いいたします。 

 最後に、萩野小学校跡地についてですが、現在跡地検討委員会で第１回の



- 4 - 

 

委員会を開催させていただいたところでございます。今後も跡地の利活用に

つきましては、継続して検討を進めて参ります。また、体育館につきまして

は、名称を萩野体育館といたしまして、社会体育施設としての利用となりま

すが、利用方法は従来通りと変更はございません。事務局からは以上となり

ます。 

 

委員長  それではその他、委員のみなさまから何かございませんか。 

 

委員  この越前町において、朝日小学校と常磐小学校の再編、それから越前小学

校へ四ヶ浦小学校と城崎小学校の再編。この良い前例というか、再編が２回

あったわけで、それが活かされた、良い教えになったことがあれば教えてい

ただきたい。すぐ近くで再編があって、これを活かさない手はないと思った

んで。 

 

事務局  おっしゃる通り前例が町内でございまして、先ほど委員から今後の学校運

営について詳細にはっきりと示していただけたかなと思います。ほとんどこ

こに網羅されているのではないかなと思うんですが、１点、保護者の方、特

に萩野小学校の保護者の方からすると、子どもたちが十分馴染めるかなとか、

友達出来るかなとか、そこが一番心配じゃないかなと思うんですね。私個人

としましても１学期間ですね、越前小学校に実際自分の目で見に行ったりと

か、先生方にどうですかと、一緒になって友達とかどうですかと、朝日小学

校と常磐小学校のお子さんなんかも、一人ひとりどんな様子かっていうのを、

定期的にこちらの方も把握しておりました。一人ひとりに細かな目配り、気

配りというのが大事なのかなと思いますので、それはおそらく新しい織田小

学校でも、引き継いでいかれるのではないかなと思っております。 

 

委員  前例の時に、心配事やトラブルとまでは言いませんが、そういう心配事は

なかったんですか。 

 

事務局  ええ。特に思いつくようなことはありません。 

 

委員  無ければ大丈夫です。そういったことを潰していただければなと思っただ

けですんで。 

 

委員  ひとつだけ、子どもたちの全生徒の数と、教員の数を教えていただければ

なと思うんですけれども。 

 

委員  １６０くらいかと。 
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委員  大きさ的には、３５名までのクラスになるので、織田小学校も萩野小学校

も同じような形で、クラスはひとクラスの状態になると思います。先ほども

おっしゃっていたように子どもたちの環境が大きく変わる中で、適切なケア

をお願いします。 

 

委員 先ほどあった話に似ているかもしれないんですけども、再編後のフォロー

体制というか。町、教育委員会様と言いますか、そのフォロー体制というの

は、越前地区とかであったと思うんですけど、どんな感じなんでしょうか。 

 

事務局 同じと言いますか、出来る限りのことはやっていきたいなと思いますし、

先ほど委員さんから教員の数という話が出ましたけども、教員の数というの

は今現在確定しておりません。教員の数というのは生徒数というよりも学級

数で県の方が決める数値になっております。それにプラスαで町として、例

えば生活支援員さんであるとか、いろんな個別の指導に当たる方、そういっ

た方々を配置しています。そこの部分については、町がプラスαしていきま

す。できるだけ多くの目が合った方が良いので、できるだけのことはさせて

いただきたいなと思っております。 

 

副委員長 先ほどの委員のおっしゃられた話なんですけど、再編した後に、低学年か

らの再編と、高学年からの再編ではかなり意味が違っているっていうのを聞

きまして。低学年だとそんなに差し障りがないんですが、高学年になると宿

泊行事っていうのが入ってくるので、例えば修学旅行だとふつう６月なんで

すけど、これが４月に一緒になって６月だと、結構ギクシャクするらしくて。

昨年は万博に合わせて遅めの修学旅行にしたところが多かったと思うんです

が、それでも宿泊となるとハードルが高いらしいっていうのを、再編した学

校に移った子に聞いたことがあって。そこはちょっと大人は考えていなかっ

たなと思いました。そういう宿泊系のことがあると、フォローが変わってく

るかもしれないと思います。 

 

委員 ご心配ありがとうございます。令和８年度につきましては、修学旅行は秋

に準備しております。その点はできるだけフォローした上で行けるようにし

ますので。よろしくお願いします。 

 

委員長 他に何かご意見ご質問等ございますか。 

 

（質問・意見等なし） 

 

よろしいですか。本日は議事の進行にご協力いただきましてありがとうご
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ざいました。学校再編の諸事業が滞りなく終わりますよう、今後とも皆さま

のご協力・ご尽力をいただきますようお願い申し上げます。 

 

５．閉会 

  委員長あいさつ 

  副委員長２名あいさつ 

  教育長あいさつ 

 

以 上 

 

出席者 １２名 

 

欠席者 ２名 

 

事務局 教育長 教育委員会事務局長 教育政策推進室長 同室長補佐 同室主事 2名 

 


